

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (7442) Год издания 34-й

СРЕДА, 5 МАЯ 1965 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Сегодняшний номер газеты

подготовлен нашими

читателями и рабкорами

## СЛОВО К ЧИТАТЕЛЯМ

Дорогие читатели нашей газеты, первоуральцы! Сегодня все мы отмечаем знаменательное событие в жизни Родины — День печати. Он по праву считается государственным праздником потому, что в нем конкретно воплотилось слово величайших завоеваний Великой Октябрьской революции — великое слово целиком и полностью на службу народу. Вот почему наряду с правдивостью и партийностью принцип народности стал основным для нашей печати. Вот почему она окружена такой заботой и уважением. Служить интересам народа, выражать его чаяния, стремления — вот назначение и ее высший долг, который она стремится повседневно выполнять на практике.

Взять, к примеру, нашу городскую газету. Сейчас, в день праздника, трудно удержаться, чтобы не оглянуться на пройденный год, не подытожить пройденное. А итоги года неплохие. Вырос тираж газеты. Сейчас он достиг 16500 экземпляров. Растет и редакционная почта. Только за четыре месяца текущего года она насчитывает более 1500 писем, тогда как за весь 1953 год их поступило только 1415. Это говорит о том, что тяга трудящихся к печатному слову возросла. И это естественно в наши дни.

А как изменилась, окрепла за последнее время полиграфическая база «Под знаменем Ленина». В городе начала работать новая типография. Совершенные линотипы, печатные машины со сложным и дорогостоящим оборудованием установлены в ней. Не в один десяток тысяч рублей обошлись государству и дополнительные тонны бумаги, выделенные Первоуральску, и сложная современная полиграфическая техника.

Словом, хороших перемен немало. Они еще раз говорят красноречиво о заботе партии и народа о своей печати. Казалось бы, и городская газета должна стать от этого еще лучше, еще целеустремленнее, боевее. Конечно, прошедший год не прошел для нее бесследно. Жизнь двигалась вперед. Вместе с ней шла и газета. На ее страницах освещались многие стороны производственной, партийной, общественной и культурно-бытовой жизни города. Актив наших рабочих корреспондентов несколько увеличился за последнее время. О некоторых наших добрых товарищах по перу мы рассказываем сегодня на второй странице. Другие, верные своему рабкорскому долгу, выступают с актуальными статьями и корреспонденциями. Это и Ю. Ульянов, и Д. Петрина, и В. Кривошева и многие, многие другие.

Список замечательных помощников газеты можно продолжить. За последнее время с очень интересными и злободневными материалами выступили и наш рабкор с Хромпика Н. Булыгин, и ра-

бочий с Новотрубного завода Е. Сизков, и главный инженер рудника динасового завода В. Крацов, и новотрубник В. Набиуллин...

Однако, хотя и не принято в такие торжественные дни говорить о недостатках, отметить их все-таки нужно. И не только отметить, но вместе, коллективно подумать, почему они есть у нас, что сделать, чтобы их было как можно меньше...

Редакционная почта. Когда просматриваешь ее, то невольно замечаешь, что в ней много писем, касающихся бытовых вопросов. Это в какой-то степени оправдано. О том, что украшает наш быт, что мешает ему, писать, конечно, необходимо. Но вот материалов производственных, экономических, на школьные, медицинские, сельскохозяйственные темы у нас еще маловато.

Конечно, большая доля вины здесь редакции газеты. Нам многое нужно сделать, чтобы улучшить массовую работу с читателями газеты, с рабкорами. И, безусловно, эту работу мы будем продолжать в дальнейшем, совершенствуя ее.

Однако хочется поговорить сегодня и о другом, о вашей инициативе, товарищи. Ведь любая газета, как говорил и учил наш Ильич, сильна своей связью с народом. В. И. Ленин говорил, что нужно добиться такого положения, чтобы на одного пишущего профессионала-газетчика приходилось пятьсот не профессионалов. Выполнили ли мы вместе с вами, дорогие первоуральцы, указание вожда? Нет. Мало еще в нашем творческом активе инженеров, техников, учителей, врачей, командиров производства.

Отчего бы это? Безусловно, скрываются тут и редакционные недостатки в организационно-массовой работе. Внесло свою долю в существующее положение и отсутствие инициативы у нашей интеллигенции, некоторой части рабочих.

Не секрет, что некоторые товарищи ссылаются при этом на недостаток времени, загруженность производственными делами. Но будем откровенны. Вспомним дорогого Ильича, человека стоящего, у руля государственной власти, на плечах которого лежало бремя поистине огромных, многотрудных забот. Вспомним, наконец, его журналистскую работу, его отношение к «Правде».

Так давайте же все будем помнить о том, что газета — коллективное дело. Только тогда она сможет выполнять все стоящие перед ней задачи.

С праздником вас, читатели. С Днем печати вас, наши настоящие и будущие рабкоры, число которых, мы выражаем надежду, будет расти с каждой редакционной почтой.

## Трудовые победы первоуральцев

### РЕКОРД БРИГАДЫ КОХАНА

Последняя предмайская смена для прокатчиков цеха «Т-5» Новотрубного завода, которой руководит мастер Виктор Михайлович Кохан, была необычной. У всех приподнято боевое настроение. В этот день на имя бригады пришло много поздравительных телеграмм.

Виктор Михайлович сообщает, что придется катать трубы размером 57x3,5 разных марок стали. Есть возможность неплохо поработать, если с металлом не подведут...

Мастера поддержал старший вальцовщик коммунист Борис Куковякин.

— Постараемся, Виктор Михайлович. Поднажмем!

Мастер звонит по телефону бригадиру первого передела Ф. Литвинову.

— Заготовки хватит, только катайте! — смеется Литвинов.

Разговор с мастером он передает подкрановым И. Бражнику, Б. Махнутину, В. Минаеву и Н. Баранову, просит хорошо загружать печи.

Один за другим покатались в цех вагоны с металлом. Заработали мостовые краны. Пакеты

заготовок беспрерывно поступают на загрузочные площадки.

Печи, переведенные на бухарский газ, работают безотказно. Старшие сварщики И. Плотников и Б. Махнев зорко следят, как действуют горелки. Умело управляет ножницами горячей резки комсорг группы Иван Дронов.

Слаженно трудятся операторы М. Чабин и М. Юхин. Проходит двадцать минут. На счетчике появляется цифра «100». Старший вальцовщик редукционного стана Н. Яранцев радуется:

— Если выдержим такой темп, то прекрасно сработаем!

Не впервые бригада Виктора Михайловича Кохана устанавливает рекорды. Успех обеспечивали все: механики, электрики, прокатчики. Хорошо «присматривал» за редукционным станом высоковольтник Д. Хуртинов.

Бригада вновь одержала большую трудовую победу, прокатав за смену 2600 труб. Это намного больше проектной мощности стана.

Замечательно!

Д. ПЕТРИНА,  
рабкор.

## Слово сдержали

Коллектив центральных ремонтно-механических мастерских, вступая в предмайское соревнование, решил увеличить выпуск продукции, улучшить ее качество, словом, повысить все технико-экономические показатели.

Коллектив сдержал слово. Четырехмесячный план выпуска валовой продукции выполнен досрочно, 23 апреля. Почти на семь процентов перекрыто задание по росту производительности труда.

В соревновании за коммунистический труд участвуют все труженники мастерских. 70 человек удостоены высокого звания ударника коммунистического труда. Переводными людьми предприятия по праву считаются рабочие В. К. Томилин, П. А. Кириллов, М. П. Красник, П. И. Петрова, Е. Д. Березин.

А. ТИМОШИН.

## ПЕРЕДОВЫЕ СВЯЗИСТЫ

Успехами в работе встретили праздник работники городского узла связи. С подъемом трудились коллектив третьего городского отделения, которым руководит В. М. Погадаева.

Примером служит бригада монтеров Н. А. Густомесов, М. Ф. Бородин, А. А. Меньшиков и другие систематически перевыполняли задания. Сейчас они заканчивают ремонт линии связи и установку абонентских пунктов.

Следует отметить телефонисток В. Степанову, В. Староврову, Г. Петрову, Р. Луговцеву. Они трудятся честно, добросовестно.

А. МИРНОВ.

## РАСТЕТ ТЕПЛИЧНЫЙ КОМБИНАТ

Совсем недавно новотрубники — шефы-строители тепличного комбината совхоза Первоуральский — находились под одной крышей с овощеводами второго отделения. Теперь, после сдачи первой очереди, их «бытовки» переместились на полкилометра восточнее серебряного городка.

Здесь началась закладка второй очереди — и тоже на 5000 квадратных метров.

Комплексная бригада Л. И. Макарова уже подготовила для бетонирования фундаментных тумб 180 квадратных метров опалубки, 240 штук арматурных каркасов.

Р. АНДРЕЕВ.

## БУДНИ НАШЕЙ

### ПУТИ-ДОРОГИ ЛЕНИНА В СИБИРИ

В НОВОСИБИРСКЕ издается книга красноярского краеведа Ефима Владимировича «Пути-дороги В. И. Ленина в Сибири».

Пять раз прошел неутомимый путешественник по дорогам, по которым проезжал Ильич, находясь в ссылке. За время 30-летних изысканий Ефим Владимирович встречался с очевидцами, описывая места, по которым проезжал Ленин, разыскивал в архивах документы. Много интересного материала собрал краевед в одном из последних путешествий по маршруту Шушенское — Ачинск.

В шахтерский городок Бородино, где живет Ефим Владимирович, часто приходят письма от журналистов, писателей, научных сотрудников с просьбой дать им консультации о пребывании В. И. Ленина в сибирской ссылке.

Новая книга — не единственное произведение 60-летнего краеведа. Среди читателей известна его книга «Тимофей Михайлович Бондарев и Лев Николаевич Толстой», где рассказывается о взаимоотношениях замечательного красноярского мыслителя Тимофея Бондарева с великим русским писателем.

### «СЛЮДОТЕРМ»-ПОВЕДИТЕЛЬ

НЕДАВНО ленинградское машиностроительное объединение «Электросила» объявило конкурс на лучший изоляционный материал для мощных генераторов электрической энергии. Победила терморезистивная изоляция «слюдотерм», разработанная инженерами и технологами Владимиром Королевым, Елизаветой Богдановой, Инной Сушковой и другими. Она состоит из стеклянной ткани, слюдонитовой бумаги и эпоксидно-фенольных лаков.

Новая изоляция при небольшой толщине обладает высокой электрической прочностью и хорошей теплопроводностью. Применение «слюдотерма» позволяет на 20—30 процентов снизить

расходы меди и легированной стали, в три раза уменьшает стоимость изоляционных материалов. А срок службы генераторов увеличивается в два раза. И, наконец, основное преимущество «слюдотерма» в том, что он позволяет на 20 процентов повысить мощность генератора.

Впервые новый материал был применен для изоляции статора гидрогенератора мощностью 100 тысяч киловатт, который успешно работает на Воткинской ГЭС. Экономия от применения новой изоляции составит около четырех миллионов рублей в год.

### НОВЫЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР

БОЛЬШОЙ научный городок армянских биологов создается в поселке Лусакерт, расположенном в живописной высокогорной местности на берегу реки Раздан. Новый научно-экспериментальный центр Академии наук Армении занимает территорию 270 гектаров. Здесь разместятся здания Управления, специализированных лабораторий изотопов, изотопных служб, вольеры для подопытных животных.

### КОЛХОЗНЫЕ ПТИЦЕФАБРИКИ

В НОВЫЕ корпуса Таремской птицефабрики лишь недавно пришли пернатые новоселы. А в Горький уже отправились первые машины с яйцом и куриным мясом. Все работы по выращиванию птицы на этом предприятии механизированы. Когда здесь полностью освоит мощность, из села Таремского будут в течение года отправлять городам 20 миллионов яиц и 400 тонн диетического мяса.

Несколькими месяцами раньше вступила в строй первая очередь Ильинской фабрики, рассчитанной на такую же мощность. Столько же продукции будут выдавать строящаяся Ворсменская и реконструируемые Кстовская и Кульминская фабрики.

## Пути и судьбы, поиски и находки

КАК-ТО недавно, разбирая домашний архив, я обнаружил пожелтевшую от времени копию распоряжения по редакции газеты «Под знаменем Ленина» от 6 ноября 1936 года. В нем наряду с другими сотрудниками газеты отмечались добросовестное отношение к делу и точное выполнение заданий редакции заведующим отделом городской жизни Василия Андреевича Клепикова. Мне живо припомнился черно-волосый статный и подвижный юноша, которого в ту пору все в редакции называли не иначе, как Васей. Это был исключительно общительный человек. Васю ценили и любили не только как человека, но и как журналиста. Нередко его организаторским способностям, знанию дела завидовали опытные работники газеты.

Василий Клепиков родился в 1917 году в селе Байка Саратовской области. В 1931 году вместе с семьей он приехал в Первоуральск. Его отец Андрей Федо-

рович долгие годы работал шорником и сапожником на Новотрубном заводе. В год приезда семейства Клепиковых в Первоуральск Вася закончил семилетку. Жадный до знаний подросток поступает учиться в школу ФЗУ на Новотрубном заводе.

По окончании учебы Вася некоторое время работал в лаборатории хромпикового завода. В ту пору у него появилось желание писать. Василий пишет в стенную и в городскую газеты. В своих материалах начинающий рабкор рассказывает о хороших людях, бичует недостатки.

Его материалы не остались не-

замеченными. В 1934 году Василия Клепикова принимают на работу в газету «Под знаменем Ленина». С жаром начинающий газетчик окунается в журналистику.

В ту пору развития печатного дела в стране газета «Под знаменем Ленина» делалась на три четверти из материалов сотрудников. И когда руководство редакции повело курс на привлечение к участию в газете рабочих и сельских корреспондентов, Клепиков первым пошел к ним, организовывал письма, заметки и кор-

респонденции от рабочих, колхозников и служащих. Вспоминается такой случай. Однажды в готовившемся к печати номере не оказалось материала об опыте работы стахановца. Узнав об этом, Вася мигом «слетал» на завод и привез рассказ о новаторе Банных. Помогло ему знание людей, жизни. Как известно, Ленинский комсомол — шеф Военно-Воздушного и Военно-Морского Флота. И вот в 1937 году Первоуральскому горкому ВЛКСМ пришла путевка на учебу в морское училище. Выбор пал на Клепикова. Горячо и взволнованно провожал коллектив сво-

его питомца. Он стал курсантом Севастопольского военно-морского училища имени ЛКСМ Украины. Находясь на учебе, Клепиков не забывал газетное дело. Он писал во флотскую газету, держал связь с родным городом, писал письма в свою газету, а во время отпусков не раз приезжал в Первоуральск, бывал в редакции, интересовался делами и жизнью сотрудников газеты.

Летом 1941 года Вася окончил училище и в звании лейтенанта

поехал стажироваться на Балтику. По дороге на остров Дага его застала война. Здесь он и принял бой. В своих письмах с фронта к родным Василий писал, что идут тяжелые бои, о том, чтобы дома не беспокоились о нем, что враг все равно будет разбит.

Но не суждено было журналисту-воину дожить до победы. В сентябре 1941 года он пал смертью храбрых, защищая морские рубежи страны Советов на острове Дага.

Во время войны отец Васи Андрей Федорович ушел на пенсию, в 1961 году умер. Мать Варвара Григорьевна умерла в 1955 году. В живых остались три сестры и брат Клепиковы. На поселке Ельничном живет его стар-

шая сестра Пелагея Андреевна Бакулина с сыном Николаем. Многие годы она работала крановщицей цеха № 1 Новотрубного завода. Сейчас она пенсионерка. В поселке Новотрубном живет средняя сестра Васи — Анастасия Андреевна Коршунова. Многие годы она трудилась контролером ОТК цеха № 1 Новотрубного завода. Сейчас она также пенсионерка. Контролером ОТК цеха № 8 того же завода работает младшая сестра Клепикова — Мария Андреевна Минеева. Мастером ОТК на Среднеуральском медеплавильном заводе трудится брат Василия — Тимофей Андреевич Клепиков.

— Наш Вася, — вспоминает о брате Мария Андреевна, — был большой книголюб. Помимо своей большой библиотеки он брал книги во всех библиотеках города. Тяга к прекрасному и светлому, новому и передовому, жажда знаний у Васи были очень ве-



лики. В этом он находил и видел смысл жизни.

Сейчас, накануне двадцатилетия Победы над фашизмом, следует подумать об учреждении в редакции «Под знаменем Ленина» мемориальной доски с именами погибших в борьбе за Родину журналистов-газетчиков. И первым надо занести на эту доску имя журналиста — о и н а — Василия Клепикова, отдавшего жизнь за свободу и независимость своей Отчизны.

М. ЧУВАШОВ,  
рабкор, член Союза журналистов СССР.

## ПАМЯТЬ ХРАНИТ

## ВТОРОЕ ПРИЗВАНИЕ

Очень часто в редакцию приносят конверт, на котором написан наш адрес, а внизу пометочка — Даниленко С. П. Но даже и без этой подписи мы знаем: пришли фотографии рабочего — корреспондента с динасового завода Сергея Даниленко.

С детства увлечен фотографией этот человек. Это его второе призвание.

— Нет, пожалуй, даже первое, — поправляют работники конструкторского бюро, которым заведует Даниленко.

Никогда не расстаётся Сергей Петрович с фотоаппаратом. Идет ли на совещание, гуляет ли по улицам поселка, его неизменный друг — фотоаппарат, всегда при нем. Снимки любителя-фотографа можно узнать сразу: их отличает от других своеобразный почерк, правильный выбор сюжета, композиция.

Помню, кажется, года три назад мы проводили первый городской вечер отдыха рабкоров. И все без исключения любовались тогда фотовыставкой работника завода С. П. Даниленко.

Словно живые стоят на фотографиях уральские березы, река Чусовая, оригинален портрет старейшей участницы драматического коллектива Нины Тимофеевны Крыловой. Но больше интересуют Сергея Петровича люди труда. Есть в его коллекции телефонистка, огнеупорщик, плавщик и другие. Фотографии конструктора печатались и в журнале «Советское фото».

Вы берете в руки газету «Под знаменем Ленина». Ну, скажем, вот за 4 апреля. И на второй странице — молодость! Шестнадцатилетние получают паспорта — так назван ма-

териал. Он хорош по содержанию, но с фотографией читается легче, и полоса словно оживает. В конце заметки скромная надпись: С. Даниленко, рабкор.

Рабочий — корреспондент! Сколько смысла заложено в эти два слова. Во-первых, это первый помощник работников редакции, помогающий делать газету лучше, содержательнее. Во-вторых, это человек, на которого равняются, к которому люди идут со всем: и с радостью, и с горем. Вот почему рабкором может быть только передовой, уважаемый человек.

Такой и Сергей Петрович. Пришел на завод юношей. Работал копировщиком, чертёжником, конструктором, и, наконец, заведующим бюро. Много лет бессменный заместитель редактора газеты «Огнеупорщик». Заочно окончил институт.

В газете Даниленко

— не новичок. Начал с того, что отсылал в редакцию фотографии. И они почти никогда не браковались секретарем. А потом, окончив школу рабкоров, начал писать. Сначала подробные подписи под фото, а потом и обстоятельные, проблемные материалы. На наших рабочих «летучках» некоторые из них были не раз отмечены. Вот, например, «Соревнование или формализм?». В ней автор остро ставит вопрос о том, как надо и как не надо соревноваться за коммунистический труд.

В эти дни Сергей Петрович пишет о мирном труде бывших участников войны, шлет их портреты.

За активную работу в печати С. П. Даниленко награжден Почетной грамотой городского комитета партии и горисполкома.

Л. СЕРЕБРЯКОВА.

## ГАЗЕТЫ НАШЕГО ГОРОДА

### Цифры и факты

≈ 12 января 1959 года появился первый номер ежедневной стенной газеты «Огнеупорщик» на динасовом заводе. А сегодня вышел ее 1965-й номер. В работе газеты принимает участие около ста человек.

Вслед за «Огнеупорщиком» появилась ежедневная стенная газета на хромпиковом заводе «Хромпиковец», а затем — в волоочильном цехе Старотрубного завода, в цехах «В-4» и шестом на Новотрубном заводе.

≈ На предприятиях, стройках, железнодорожном транспорте и в учреждениях, школах города и

поселках издается более 400 стенных газет. Кроме этого, выходят сатирические газеты, выпускается множество «Молний» и различных приложений к стенным газетам.

≈ Первый номер «Голос ударника», так называлась в начале наша городская газета «Под знаменем Ленина», вышел 19 июня 1931 года, а в октябре того же года и многотиражная газета «Уральский трубник».

Тираж городской газеты с 3300 экземпляров в 1954 году вырос до 16.500 экземпляров в 1965.

≈ В 1953 году редакция газеты «Под знаменем Ленина» получила 1415 писем и корреспонденций, 1964 году — 4121, а за четыре месяца текущего года — 1525.

Растет количество поступлений писем и в редакцию многотиражной газеты «Уральский трубник». Если в 1962 году их насчитывалось 600, то в 1964 году — 917. За четыре месяца текущего года их уже получено 350.

### ПО СССР

♦ ОСЕНЬЮ 1918 ГОДА В. И. Ленин по личному заявлению был зачислен в члены профсоюза советских журналистов и имел членский билет номер первый.

♦ СВЫШЕ 5 ТЫСЯЧ печатных газет выходит в нашей стране и свыше тысячи журналов.

♦ СВЫШЕ 5 МИЛЛИОНОВ рабочих, колхозников, представителей интеллигенции участвуют в работе печати как рабселькоры.

## И СЕЙЧАС НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

кор. Он всегда откликается на животрепещущие вопросы. Но не всякий наш читатель знает, что Сергей Самойлович — один из старейших рабкоров. Он начал писать в нашу газету с первых дней ее организации. Пришел Сергей Самойлович в партию из комсомола в 1931 году, 22 апреля — в день рождения В. И. Ленина.

А вот странички его жизни.

...В 1942 году в схватке с врагом под Тихвином погиб родной брат Сергея Самойловича, коммунист Чистов решил отомстить немецким фашистам за смерть своего брата — добровольцем уходит на фронт.

Боевое крещение у Чистова произошло при прорыве блокады Ленинграда, откуда он и прошел боевой путь до Кенигсберга. Коммунист Чистов в боях показывал личный пример мужества и храбрости. Вспоминается такой случай. Одна из противотанковых пушек противника мешала продвижению вперед нашего батальона. Парторг Чистов садится в танк на место водителя и на виду

у бойцов своего батальона гусеницами танка давит вражескую пушку вместе с obsługой. За такой подвиг Родина наградила Чистова боевым орденом Красной Звезды. А всего на его груди — два ордена и пять медалей.

Еще один пример, говорящий уже о благородстве нашего земляка в период войны. В часть пришли правительственные награды. Одна из них предназначалась парторгу батальона танковой бригады С. С. Чистову. Он не задумывается и добровольно отдает ее одному из бойцов, проявившему в этот период личную храбрость в жаркой схватке с фашистами.

В дни боев с врагом Чистов находил время, чтобы послать в газету заметку о замечательных людях батальона, храбро сражающихся с немецко-фашистскими захватчиками.

Кончилась война. Сергей Самойлович приступил к работе на родном Старотрубном заводе. Здесь он продолжает активное участие в газете. Ушел на заслуженный отдых, но и теперь не

теряет своих связей с нею. Участвует в рабкоровских рейдах и постах, пишет корреспонденции и заметки на партийные и другие темы, активен в общественной жизни завода и города. Он избран заместителем председателя совета пенсионеров предприятия, членом комиссии по подготовке к Дню победы, заведующим штатным отделом горисполкома.

Неутомимый рабкор-боец Чистов. Всюду старается успеть. Много усилий он прилагает, чтобы написать о тех, кто смертью храбрых погиб на поле брани, рассказать о тех, кто свой ратный подвиг дополнил трудовым.

В День печати и в приближающийся праздник Победы пожелаем тебе, боевой товарищ, неутомимый труженик долгих лет жизни и плодотворного труда на благо Родины.

Н. КОРКИН,  
участник войны, рабкор.

На снимке: С. С. ЧИСТОВ.  
Фото А. ЗИЯДИНОВА.



Постоянно читающий городскую газету «Под знаменем Ленина» не может не обратить внимание на часто встречающуюся в ней подпись «С. Чистов». Это наш раб-

## Проверяем планы НОТ

# ГОРА РОДИЛА... МЫШЬ

Новотрубники сразу подхватили почин уралхиммашевцев по научной организации труда.

В приказе директора завода от 24 июля прошлого года за №191 говорилось о необходимости создания творческих бригад для разработки планов, включающих вопросы роста производительности труда, организации производства, совершенствования технических норм, эстетики и так далее.

Во многих цехах сразу же приступили к созданию творческих бригад. Но в их числе не было цеха «Т-5».

О том, как восприняли руководители цеха непрерывной прокатки почин уралхиммашевцев свидетельствует второй приказ директора от 12 октября. В нем указывается на несерьезное отношение начальника этого цеха тов. Нодева к важному начинанию.

Затем последовал третий приказ — от 28 января 1965 года, в котором, в частности, записано: «...в цехе «Т-5» недооценивают творческое стремление рабочих к поискам резервов производства и лучшей организации труда, к улучшению условий на рабочих местах...».

Наконец выступила заводская газета «Уральский трубник». Она критиковала цех непрерывной прокатки за то, что там слабо внедряют почин химмашевцев.

И вот — наконец-то! — 10 марта тов. Нодев издает приказ о создании творческих групп на стане «30-102» во главе с тов. Стерном, на отделке стана — под руководством тов. Исакевича и в ремонтно-механической мастерской. Председателем комиссии утверждён заместитель начальника цеха тов. Белов. С 15 марта, говорилось в приказе, бригады должны приступить к разработке мероприятий по научной организации труда на своих участках.

Итак, приказ вышел. В конце марта мы обратились к заведующему бюро организации труда тов. Шулину и спросили: — Ну, как дела?

— Творческие группы созданы, — ответил он. — Согласно приказу, все как полагается. Охватываем все стороны производственной жизни. Скоро комиссия начнет разбирать на своем заседании планы НОТ.

Слустья месяц мы снова задали тот же вопрос тов. Шулину.

— Составлен один план в ремонтно-механической мастерской под руководством тов. Соловьева.

Да, этот план, действительно, разбирала комиссия. Но почему-то никакого решения не приняла. А, впрочем, какое можно принять решение, когда план мало соответствует научной организации труда? Не подсчитан экономический эффект мероприятий. Да и вообще это просто-напросто... оргтехмероприятия!

Вот, пожалуйста:

1. Произвести перестановку оборудования для порезки заготовки. Срок исполнения — февраль. Эффект — улучшение условий труда.

2. Произвести демонтаж круглошлифовального станка модели 3А172 и отправить на склад УКСа. Срок исполнения — февраль. Эффект: высвобождение полезной площади.

3. Установить новую пилу для порезки заготовки и организовать многостаночное обслуживание. Срок — февраль. Эффект: повышение производительности труда.

4. Перенести стеллаж для складирования заготовки из второго пролета в район РММ. Срок — март. Эффект — улучшение условий труда.

5. По культуре производства: покрасить оборудование и установить местное освещение над пилами. Срок — апрель. Эффект: улучшение условий труда.

И последний пункт — развитие творческих способностей рабочих: добиться звания ударника коммунистического труда рабочим, занятым на порезке заготовки. Срок — второй квартал. Ответственный тов. Батарлыков.

Давайте поразмыслим над этим планом, который в скором времени цех «Т-5», видимо, представит на утверждение главному инженеру завода тов. Звягинцеву.

Цех непрерывной прокатки труб имеет передовую технику. Здесь трудится много инженеров и техников. Сила большая! При желании и серьезном отношении к делу можно бы подготовить отличный научный план. Ведь перестановка, демонтаж оборудования или установка стеллажей не требуют высокого взлета научной мысли. Словом, нет основного — действительно научного во всех отношениях изучения рабочего места.

Возможно, в цехе «Т-5» считают, что поскольку он оснащен первоклассной техникой, то и нет надобности поставить организацию производства на научную основу? Это неправильно!

**Ю. УЛЬЯНОВ,**  
нештатный корреспондент.

# РЕЗЕРВЫ ИСПОЛЬЗУЕМ ПОЛНОСТЬЮ

От упитанности животных, сдаваемых на мясокомбинат, зависит и качество мясной продукции. Чем ниже упитанность скота, тем хуже в магазинах колбаса, различные полуфабрикаты. Кроме того, если животные недостаточно упитанные и маловесные, их приходится по количеству сдавать значительно больше. Следовательно, труднее потом восполнить стадо.

На наш совхоз возложен откорм скота до лучших кондиций. Каких показателей мы достигли, решая задачу?

В 1962 году откормлено и сдано 4.948 голов крупного рогатого скота, причем высшей упитанности только 8 процентов. Средний живой вес животного составил 215 килограммов. А в прошлом году мы откормили уже 6.540 животных, 35 процентов которых были высшей упитанности. Средний вес достиг 252 килограмма.

Труженики Уткинского откормочного совхоза, воодушевленные решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, взяли на себя повышенные социалистические обяза-

тельства. Решено дополнительно получить 573 тонны привеса мяса, заготовленного по государственным закупкам. Половина скота должна быть высшей упитанности. Средний вес животных доведем до 260 килограммов.

В первом квартале нынешнего года уже получено 109 тонн привеса. 50,6 процента скота сдано высшей упитанности.

У нас имеется немало передовиков. Так, коренячи М. С. Торговкин, С. Н. Костромин, Карим Гильманов, М. И. Вирачев добиваются привеса

каждого животного по 650—700 граммов на кормодень.

Работник Нижне-Сельского отделения Сергей Николаевич Костромин во второй декаде апреля сдал из своей группы 20 животных, почти всех — высшей упитанности. Средний вес их был 310 килограммов.

Резервы есть, надо их лучше использовать. Наше хозяйство может производить и заготавливать гораздо больше мяса, чем в настоящее время. И мы этого добьемся!

**С. НОВИКОВ,**  
директор совхоза.

## УНИВЕРСАЛ



## из редакционной ПОЧТЫ

### Мы против расточительства

Наша бригада каменщиков первого стройуправления треста «Уралтяжстрой» ведет работы на строительстве объектов для завода «Искра» в поселке Новотрубинек. Сейчас мы возводим стены для станции нейтрализации кислых и щелочных стоков.

Смена у нас начинается в 8 часов 30 минут, а раствор с завода ЖБИК (директор тов. Анисимов) поступает на сорок—шестьдесят минут позже. Так как нас восемь человек, то потеря рабочего времени за смену составляет 7—8 часов, то есть один из нас не работает всю смену. Наша рабочая совесть не может мириться с таким расточительством.

**Каменщики:**  
**МИКУШИН, МОЧАЛОВ,**  
всего 8 подписей.

### В фонд фестиваля

Активное участие в сборе средств для Всемирного фестиваля молодежи в Алжире принимают комсомольцы и молодежь гаража Новотрубного завода. Они уже сдали 9 тонн металлолома при плане 10.

На субботниках хорошо трудились гг. Несин, Кириллов, Кормяльцев, Мокин и другие.

**А. СИМОНОВ.**

Выставке достижений народного хозяйства. По возвращении обратно в Билимбай Евгений Дмитриевич обстоятельно доложил своим товарищам по труду все то, что он видел на Выставке. Был он там не в качестве беспристрастного наблюдателя. Привез с собой и наброски чертежей, и записки о том, что можно из опыта других применить в условиях мастерских.

Несмотря на большую загруженность по работе и учебе Е. Д. Березин находит время для выполнения сначала комсомольских, а затем и партийных поручений. Билимбаевцы второй раз подряд оказали большое доверие Евгению Дмитриевичу, избрав его депутатом городского Совета.

В числе первых члену КПСС Е. Д. Березину было присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

**А. ПЕТРОВ.**

Под знаменем Ленина 3  
5 мая 1965 г., № 88

# МЫ ПОМНИМ ЭТО ВСЕГДА

Недавно перед молодежью Динасового поселка выступил офицер Николай Лукич Малошненко. Ветеран войны и сейчас продолжает службу в рядах Советской Армии. Коммунист, прошедший в прошлой войне от города Сумы до Праги, в настоящее время — вожак коммунистов воинской части Свердловского гарнизона. О его боевом пути рассказывают лучше всего более полутора десятков орденов и медалей: тут два ордена Красной Звезды, орден Славы и Отечественной войны и другие. Коммунист Малошненко участвовал в составе фронтов первого и четвертого украинского, в 167 стрелковой дивизии, которая формировалась из уральцев. Н. Л. Малошненко сказал:

— Очень мало будет, если я расскажу только о себе. Хочется сказать о моих товарищах-однополчанях. О тех нужно говорить, кого нет в живых, кто, умирая, говорил: «Не забывайте это. Помните».

Невиданный героизм и мужество проявили мои друзья в боях за наше счастье.

Вспоминается такой эпизод. Разгорелся не-

равный бой. Немцы яростно атаквали. Советские воины беспощадно уничтожали вражеские силы. Так, сержант Велагоша подбил три вражеских танка. Минометный расчет комсомольца Николая Февралева истребил 140 немцев и разбил 6 повозок с боеприпасами. 2192 гитлеровца легли от метких пуль наших героев.

Навсегда запомнятся имена героев — сержанта В. Бобыля, рядовых И. Костикова, И. Горшкова и других.

Про нашу дивизию бойцы сложили песню: — У берега Дона — великой реки, На немцев уральцы пошли земляки. Пошли и смешали всех фрицев с землей, Запомнят фашисты у Верейки наш бой.

Не забудется никогда политрук автоматчиков старший лейтенант Горбунов. Он окружил со своей группой немцев и не выпустил ни одного живым. Группа его захватила два танка, 5 тракторов, 30 автомашин, убила до 30 немцев и взяла в плен 25. Всегда помним это!

**А. СМЕРНОВ,** рабкор.

Евгений Березин вырос на наших глазах. Пришел он в Билимбаевские центральные ремонтно-механические мастерские подростком, после окончания технического училища. Евгений быстро вошел в рабочий коллектив.

Свободное от работы время Евгений зря не терял. Вечером садился за учебники и тетради. Так без отрыва от производства окончил сначала восьмой, потом девятый и десятый классы школы рабочей молодежи и успешно защитил аттестат зрелости, но не успокоился. Он поступает на заочное отделение Уральского политехнического института и теперь учится на 2 курсе.

Учеба, повышение общеобразовательных и специальных знаний дают возможность Евгению Дмитриевичу быстро ориентироваться в технике.

По путевке совнархоза Е. Д. Березин побывал в Москве на

# ДУШЕВНОЙ КРАСОТЫ ЧЕЛОВЕК



## Репортаж

### НА БЛАГО НАРОДА

Утреннее радио не так давно принесло радостную весть. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли решение с 25 апреля снизить государственные розничные цены на некоторые промышленные товары. Как же не радоваться этому?

Проспект Ильича, улица Ватутина, — центр нашего города. Здесь расположены лучшие магазины. Сегодня внимание многих привлечено к большому магазину «Одежда». Сколько тут мужских и дамских пальто, костюмов, плащей, шелковых сорочек. Владимир Иванович Краснов, рабочий Новотрубного завода 26-го цеха, покупает шерстяной костюм и вместо 85 рублей уплачивает 78.

— Дешевле стало, — говорит он. — По существу увеличилась наша зарплата. Как же за это спасибо не скажешь партии и правительству.

Работница Галина Ивановна Мокроусова примеряет демисезонное пальто.

— Будто специально для вас сшито, — говорит ей продавщица Раиса Федоровна Ульянова. — Вместо 61 рубля 90 копеек вы должны уплатить 52 рубля 40 копеек.

Около манекенов, на которых висят шерстяные платья разных фасонов и расцветок, много женщин. Какое же выбрать? Все заманчиво хороши. И цена вполне доступна. Одно из платьев вместо 20 рублей 16 копеек стоит двенадцать рублей 90 копеек.

Народу в магазине все прибывает. За день выручка составила свыше шести тысяч рублей.

Много трудовых средств сэкономят наши трудящиеся.

Д. ИЛЬИНСКИЙ.

## ПЕРЕД НАМИ—СТИХИ!

Вошло в обычай издавать поэтические сборники карманного формата. Такую красивую, изящную книжку приятно взять в руки, удобно носить с собой, можно прочесть в вагоне трамвая. А если стихи окажутся хорошими, ты носишь их не только в кармане, но и в душе. Надо признать, что стихи современных поэтов все больше радуют нас, все чаще вдохновляют, все легче доходят до сердца.

Средне-Уральское книжное издательство недавно выпустило несколько интересных сборников. Сегодня перед нами новый подарок: третья книжка стихов свердловской журналистки Эмили Бояршиновой «Через грозу». Напряженно, искренне, взволнованно начинает поэтесса свой монолог: Я люблю грозу.

Она созвучна  
Всей моей душе, ее влеченьям...  
Если жизнь тиха, благополучна—  
Для меня теряет  
жизнь значение.

Это жизненное правило автора, все должно быть ясным в его мире. Поэт любит жизнь, видит праздник в каждом часе ее и горячо поздравляет с ним читателя, собеседника, современника. Горе и беды в этом мире не вечны, преодолены. Погляди на издранные бурями сосны—они славят солнцу! Ты — Человек. Победа над горем твоим зависит лишь от тебя самого.

Жадными до всего сущего глазами глядит поэт вокруг. Спешит постичь и высказать многое, но беспокойство его не по пустякам. Оно целенаправленно. Цвет знамен у нас красный, и таким обязан быть цвет души настоящего человека нашего времени, если даже человек не носит парт-

билета в кармане. Гордостью и великим чувством к своей стране продиктованы стихи о делегатах партийного съезда, о космонавте, о площади старейшего свердловского завода:

Здесь в рассвет к цехам  
идут работники.  
Здесь берет свое начало ВИЗ.  
Через площадь имени  
Субботников  
Пролегла дорога в коммунизм.

Современный человек — работник, коммунист, любящий, нежный, стойкий. Таков идеал поэтессы Э. Бояршиновой. Такому она поет свои песни. Сборник по-настоящему лиричен, по-женски задушевен. Требование женской самостоятельности, равенства в любви и жизненном деле с любимым звучит во многих стихотворениях. Только на равных! Иначе, несмотря на взаимную любовь, нет людям счастья вдвоем.

Сердце я тебе  
Весеннее несусь.  
Ты не уронишь ли?

Порывистое своеобразие ритма стихов Бояршиновой идет из самой души поэтессы. Глубина, чистота, свежесть чувства, мысли пленяют читателя. Познакомившись раз с такими стихами, не забудешь их. А в книжных магазинах и киосках глаз твой невольно станет искать новую книжечку с именем знакомого поэта.

Н. ВИШНЯКОВА.

### Аллея победы

Сегодня, 5 мая в 5 часов вечера в городском парке культуры и отдыха состоится закладка аллеи 20-летия Великой победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Навстречу мастеру шла женщина. Кирилл Федорович посмотрел на лицо работницы и почувствовал неладное. Он немного знал о женщине, работавшей в его бригаде. Они вошли в конторку контролеров восьмого цеха Новотрубного завода, где Кирилл Федорович Дрягин работал мастером отдела технического контроля.

Константин Федорович попросил работницу подробно рассказать, что с ней. Слушая ее сбивчивый рассказ, часто прерываемый слезами, мастер вспомнил, как часто ему приходилось в прежние годы бывать в подобных положениях. На его долгом жизненном пути тоже много встречалось несправедливости. Вот сейчас перед ним сидит человек, который также несправедливо обижен. Нужно сделать такое, чтоб эта женщина снова нашла себя. Он сказал: «Вы останетесь работать в этом цехе. И не волнуйтесь. Все уладится».

Работница была благодарна мастеру за то, что он вовремя утешил ее, помог ей. В скором времени, благодаря его вниманию и чуткости, она почувствовала себя полноценным человеком.

Профессия контролера трудная. Очень редко контролер услышит похвалу в свой адрес. Он чаще слышит упреки и обвинения.

Кирилл Федорович, работая мастером ОТК, всеми своими силами старается привить у своих подчиненных любовь к этой трудной профессии. Каждый понедельник он проводит с контролерами беседы на разные темы: и о требованиях к качеству выпускаемой продукции, и об идеологическом вос-

питании, и о международном положении.

Однажды в очередной понедельник Кирилл Федорович рассказал, что контролерам вместе с термистами поручено шефство над третьим классом 25-й школы.

Под руководством мастера много хорошего сделали контролеры для своих маленьких друзей. Сам Кирилл Федорович провел не одну беседу с ребятами. Увлечательно рассказывал им о своей жизни. Ребята такими беседами остались очень довольны.

Душевная красота этого человека, чуткость и отзывчивость сказываются в любом деле, за что бы он ни брался.

Таковыми же он старался воспитать своих контролеров. И надо сказать, люди в его бригаде неглупые. Здесь выросла С. Я. Бушмелева. Ее недавно избрали депутатом в местные Советы. Л. А. Галицких уже несколько лет работает народным заседателем в народном суде.

Любят контролеры своего мастера. Много хорошего он сделал для них. И вот пришлось расстаться с ним. Окончился трудовой путь в цехе Кирилла Федоровича Дрягина. Более 30 лет он проработал на Новотрубном заводе.

В красном уголке собрались люди, чтоб проводить своего старшего товарища на заслуженный отдых. Много теплых слов и хороших пожеланий услышал Кирилл Федорович в этот день.

В. КРИВОШЕЕВА,  
рабкор.

На снимке: К. Ф. ДРЯГИН (второй слева).

Фото А. КАДОЧИГОВА.

## ВНИМАНИЕ! ГИБНЕТ ЛОМ

Зайдите на заводской двор Хромпика. За последнее время модернизация оборудования в старых цехах, как ТЭС-2, приняла широкий размах.

Старое выбрасывается на улицу и превращается в металлический лом. Но он почему-то месяцами лежит, не отгружается, загромождая проходы.

На центральном складе завода вот уже не один год ржавеют сотни барабанов, потерявшие всякую пригодность.

Нельзя сказать, что руководители цехов, отдельных участков этим не занимаются. Сбор лома ведется, но только очень медленно.

Почему бы этим не заняться комсомольцам? Следует организовать субботники, собрать и сдать весь металлолом. Ведь у нас его столько, что хватит не на один трактор, комбайн и другую сельскохозяйственную технику!

И. ПЫЛИН.

## НАДОЕЛО

На улицах уже было сухо, а чтобы сходить в столовую № 42, расположенную в поселке Хромпик, надо было одеть болотные сапоги. Когда же обедаешь в ней, то ждешь, что вот-вот в тарелку упадет комок грязи, так как вровень с скамьями ходят машины. Проложить дорогу чуть в стороне почему-то никто не догадается.

А вот еще. Дом по улице Химиков № 1 строители сдали. А как благоустроили? Детям по сей день выйти нельзя.

Жителям надоело ходить в грязи. Вдобавок, скоро разведутся мучи. Тогда даже окон мы не сможем открыть. Неужели нельзя нам помочь?

В. ПОПЦОВА,  
Ф. КОЛЕСНИКОВ.

## Происшествие

## ГОРОД БУДЕТ ЧИСТЫМ

Первоуральск будет городом образцового общественного порядка, много поработать добровольной народной дружине, товарищеским судам, городскому отделу милиции, прокуратуре и народному суду.

Пьянство — основная причина преступлений. 1 января 1965 года в 23 часа на ул. Чекистов было совершено разбой-

ное нападение на гражданина Ахметьянова, который возвращался домой с работы. Двое неизвестных сбили Ахметьянова с ног, пиндали ногами, зотя он инвалид, а затем потребовали три рубля денег. Ахметьянов снял пальто и отдал его преступникам, чтобы они проверили карманы, убедились, что денег у него нет. Карманы одежды были про-

верены, денег не оказалось, но Ахметьянов нашел у себя 9 копеек и отдал их.

В ту же ночь двое неизвестных избili супругов Должиковых. Преступники установлены и преданы суду. Это были В. С. Калинин и Б. В. Смирнов.

16 марта 1965 года Первоуральский городской народный суд рассмотрел их уголовное

дело. Калинин осужден к 6 годам лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии, а Смирнов — к 4 годам лишения свободы.

В нашем городе каждое преступление будет раскрыто, и виновные получат по заслугам. Искоренение уголовности — дело всех трудящихся.

Б. КОКШАРОВ,  
пом. прокурора.

## Приходите к нам, фотолюбители!

Пришла весна, самая прекрасная пора года, благоприятная для фотографирования. Масса фотолюбителей вооружается фотоаппаратами, чтоб запечатлеть красивый уголок природы, окружающих окрестностей или самого города. Привлекают фотолюбителя цветущие яблони или черемуха. И вот появляются фотографии на память о весне, о доме отдыха, поездке за границу, о приезде друзей или родственников.

Большинство фотолюбителей в основном снимает только на память, не пытаясь выйти из рамок семейной фотографии. Но есть и такие, которые стремятся обобщить увиденное и получить фотографию, представляющую общественный интерес. И у первых, и вторых бывают неудачи в технике съемки, обработке фотоматериалов, в композиционном решении задачи. С кем можно посоветоваться о своих неудачах, поделиться радостью при съемках, получив хороший снимок? Узкий круг друзей не всегда компетентен в обширном круге вопросов фотографии,

не на все из них можно получить ответ в книгах. Фотографические журналы снимки не рецензируют.

Как же быть в таких случаях? Где искать помощь, добрый совет или критическую товарищескую оценку своей работы? Во многих городах организованы фотоклубы, которые объединили любителей. В клубах проводится обучение начинающих фотолюбителей, обсуждаются фотоснимки, организуются фотовыставки, обмен опытом работы. В нашем городе имеется изостудия, где занимаются живописцы, поэты и прозаики объединяет литературное объединение «Самоцвет». А кто объединит фотолюбителей? Вот поэтому при редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» и решено организовать фотоклуб. Все, кто желает послушать предложения по уставу клуба, повысить свое мастерство, просим прийти в редакцию газеты 6 мая в 18 часов.

Редактор С. И. ЛЕНАНОВ.

## КИНО СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «На край света». Начало: 10, 11-40, 1-20, 3-00, 4-45, 6-30, 8-15, 10 часов веч.

приходите  
звоните  
пишите

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, Проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам редактора (партстдел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 4-94.